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PROVINCIA DI TORINO 

COMUNE DI BRICHERASIO 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N.48 

Approvato alle ore 20.50 del 30/11/2015 

 

OGGETTO: VARIAZIONE DI ASSESTAMENTO AL BILANCIO DI PREVISIONE 2015 E 

BILANCIO PLURIENNALE 2015/2017           

 

 

L’anno duemilaquindici addì trenta del mese di novembre alle ore 20:30 nella sala delle 

adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è 

riunito, in sessione Straordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, del quale sono 

membri i Signori: 

 

 
Cognome e Nome Presente  Presente 

    

1.  MERLO Ilario - Sindaco Sì 8.    MORINA Dario - Consigliere Sì 

2.  BALLARI Simone - Vice Sindaco Sì 9.    PICOTTO Giorgio - Consigliere Giust. 

3.  BIANCIOTTO Aldo - Consigliere Sì 10.  CHIAPPERO Daniela - Consigliere Sì 

4.  DEMARIA Imelda - Assessore Sì 11.  CARELLA Mauro - Consigliere Sì 

5.  MARCELLO Giacomo - Assessore Sì 12.  FALCO Mauro - Consigliere Sì 

6.  MERLO Fulvia - Consigliere Giust. 13.  GRANATA Antonio - Consigliere Sì 

7.  MORERO Vanessa - Assessore Sì   

    

    

    

  Totale Presenti: 11 

  Totale Assenti: 2 

    

 

Assume la presidenza  il Sindaco Sig. MERLO Ilario 

 

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale Sig. ZULLO dott. Raffaele 

 

Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza. dichiara aperta la seduta. 
 



IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

SENTITA la relazione dell’Assessore al Bilancio e Vice Sindaco, sig. Ballari Simone;  

PREMESSO che dal 01.01.2015 è entrata in vigore la nuova contabilità armonizzata di cui al 

D.Lgs. 23 giugno 20111 n. 118, integrato e modificato dal D.Lgs. 10 agosto 2014 n. 126; 

 

RICHIAMATO art. 11 del D.Lgs. 118/2011, così come modificato ed integrato dal D.Lgs. 

126/2014, ed in particolare: 

- Comma 12, il quale dispone che dal 01.01.2015 gli enti locali ci cui all’art. 

2 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, adottano gli schemi bilancio e di rendiconto vigenti nel 2014, 

che conservano valore a tutti gli effetti giuridici, anche con riguardo alla funzione autorizzatoria, 

ai quali si affiancano quelli previsti dal comma 1 del medesimo art. 16, cui è attribuita funzione 

conoscitiva; il bilancio pluriennale 2015/2017 adottato secondo lo schema vigente nel 2014 svolge 

funzione autorizzatoria; 

- Comma 13, il quale prescrive che il bilancio di previsione relativo 

all’esercizio 2015, predisposto secondo lo schema di cui all’allegato 9 del D.Lgs. 118/2011, sia 

allegato al bilancio di previsione avente natura autorizzatoria, cioè agli schemi DPR 194/1996; 

VISTO l’art. 175 del D.Lgs. 267/2000, ed in particolare il comma 9ter, introdotto dal 

D.Lgs. 126/2014, in base al quale “nel corso dell’esercizio 2015 sono applicate le norme 

concernenti le variazioni di bilancio vigenti nell’esercizio 2014, fatta salva la disciplina del fondo 

pluriennale vincolato e del riaccertamento  straordinario dei residui. Gli enti che hanno 

partecipato alla sperimentazione nel 2014 adottano la disciplina prevista dal presente articolo a 

decorrere dal 1° gennaio 2015”; 

CONSIDERATO che il Comune di Bricherasio non ha partecipato al periodo di 

sperimentazione di cui all’art. 78 del D.Lgs. 118/2011 e pertanto applica per le variazioni al 

bilancio la normativa vigente nel 2014; 

DATO ATTO che con Deliberazione n. 30 del 27/05/2015 il Consiglio Comunale ha 

approvato il bilancio di previsione 2015, il bilancio pluriennale 2015-2017, con valore 

autorizzatorio, nonché il bilancio di previsione finanziario 2015-2017 redatto secondo gli schemi 

armonizzati di cui al D.Lgs. 118/2011, con valore conoscitivo; 

VISTO l’art. 175, comma 8, il quale prevede che “Mediante la variazione di assestamento 

generale, deliberata dall’organo consiliare dell’ente entro il 31 luglio di ciascun anno, si attua la 

verifica generale di tutte le voci di entrata e di uscita, compreso il fondo di riserva ed il fondo di 

cassa, al fine si assicurare il mantenimento del pareggio di bilancio”; 

CONSIDERATO che ancora per l’anno 2015 l’assestamento di bilancio deve essere 

approvato, così come previsto al sopracitato comma 9ter dell’art. 175 TUEL, secondo le regole 

vigenti nel 2014, e quindi entro il 30 novembre 2015; 

DATO ATTO che il Responsabile del Settore Finanziario ha richiesto ai Responsabili dei 

Servizi la verifica generale di tutte le voci di entrata e di uscita, compreso il fondo di riserva al fine 

di assicurare il mantenimento del pareggio di bilancio; 

RICHIAMATO il principio applicato della contabilità finanziaria di cui all’allegato 4/2 al 

D.Lgs. 118/2011, in base al quale in sede di assestamento di bilancio e alla fine dell’esercizio per la 

redazione del rendiconto, è verificata la congruità del fondo crediti di dubbia esigibilità 

complessivamente accantonato: 

a) nel bilancio in sede di assestamento; 



b) nell’avanzo, in considerazione dell’ammontare dei residui attivi degli esercizi 

precedenti e di quello dell’esercizio in corso, in sede di rendiconto e di controllo 

della salvaguardia degli equilibri; 

 

VISTA l’istruttoria compiuta dal Settore Finanziario in merito alla congruità degli 

accantonamenti dal fondo crediti di dubbia esigibilità nel bilancio di previsione, in base al quale 

detto accantonamento risulta non congruo, e pertanto rileva la necessità di integrare tale 

accantonamento; 

VERIFICATO l’attuale stanziamento del Fondo di Riserva, e ritenutolo insufficiente in 

relazione alle possibili spese impreviste fino alla fine dell’anno, con conseguente necessità di 

integrare l’importo entro i limiti di legge; 

CONSIDERATA inoltre la necessità di verificare attentamente gli stanziamenti del bilancio 

di previsione pluriennale, con particolare riferimento agli esercizi 2016 e 2017, in quanto, qualora il 

bilancio di previsione per gli esercizi 2016-2018 dovesse essere approvato dopo il 31/12/2015, il 

2016 dovrà essere gestito in esercizio provvisorio; 

DATO ATTO, infatti, che a decorrere dal 01/01/2016, entrando pienamente a regime la 

nuova contabilità armonizzata anche con riguardo agli schemi di bilancio, l’esercizio provvisorio 

dovrà essere gestito facendo riferimento ai dodicesimi dell’esercizio 2016 relativi al bilancio di 

previsione finanziario 2015-2017 armonizzato, così come previsto dall’art. 163 comma 5; 

VISTA pertanto la variazione di assestamento generale di bilancio, predisposta in base alle 

richieste formulate dai responsabili, con la quale si attua la verifica generale di tutte le voci di 

entrata e di uscita, compreso il fondo di riserva, al fine di assicurare il mantenimento del pareggio di 

bilancio; 

All. 1) Variazione al bilancio di previsione 2015; 

All. 2) Variazione al bilancio pluriennale 2015-2017 

RITENUTO di dover procedere all’approvazione delle variazioni sopra citate, ai sensi 

dell’art. 175 comma 8 del D.Lgs. 267/2000; 

EVIDENZIATO che il bilancio di previsione, per effetto della citata variazione, pareggia in 

€. 5.139.603,29; 

VISTO l’art. 239, comma 1, lett. b) del D.Lgs. n. 267/2000, che prevede l’espressione di 

apposito parere da parte dell’Organo di Revisione; 

PRESO ATTO che l’Organo di Revisione si è espresso, ai sensi dell’art. 239 comma 1 lett. 

b) in ordine alla presente variazione con nota prot. n. 12715 del 27/11/2015; 

 

DICHIARATA  aperta la trattazione il Consigliere  Granata chiede informazioni  sulla 

risorsa n. 3044 relativa al servizio scolastico; 

 

 L’Assessore al Bilancio Ballari specifica le varie voci dello stanziamento, voci  che si 

riferiscono anche al servizio del post scuola dell’obbligo e materna; 

 

Il Consigliere di Minoranza  Chiappero chiede informazione sulla voce dell’entrata relativa 

ai proventi da sanzioni per violazione di ordinanze Sindacali; 

 

 L’Assessore  Ballari  risponde “che trattasi di violazioni delle norme acustiche e sullo 

smaltimento dei rifiuti”; 

 

 Il Consigliere  Chiappero chiede chiarimenti sulla diminuzione dello stanziamento della 

risorsa “rimborsi diversi”; 



  

L’Assessore  Ballari  ricorda che il capitolo contiene una pluralità di voci  attinenti sia a 

rimborsi sporadici che ripetitivi; 

 

Il Consigliere  Chiappero, relativamente all’aumento dello stanziamento della spesa per la 

gestione dei rifiuti, nel ricordare che in una prima Commissione bilancio si era parlato di un 

aumento di 15.000,00 €  e nell’ultima la cifra è stata  ridotta ad € 8000,00, chiede i dati percentuali 

della raccolta differenziata, le cause dell’aumento del rifiuto prodotto e le contromisure  che si 

ritengono adottare; 

 

 Il Sindaco risponde  “che rispetto all’anno 2014 si sta registrando un aumento dei rifiuti 

indifferenziati ed un calo della differenziata, tuttavia questa  di qualità, rispetto agli anni precedenti; 

il gestore ACEA sta lavorando per  sensibilizzare l’utenza  e nel fornire i borsoni verranno 

distribuiti anche dei depliant informativi“; 

 

 L’Assessore delegato  Morero comunica che per il mese di settembre il valore  è del 

47,1%,  e ricorda “che in tutti i Comuni si sta registrando una aumento del peso della 

indifferenziata,  da noi anche a causa degli sfalci”; 

  

  Il Consigliere  Chiappero  ricorda che del problema degli sfalci si era parlato anche  

l’anno scorso in sede di assestamento di bilancio  e chiede che il conferimento  sia regolamentato; 

 

 Il Sindaco ricorda   “che i cassonetti per la raccolta del verde per quest’anno   sono stati 

lasciati ma  nel 2016 verranno rimossi e si cercheranno nuove soluzioni per evitare che siano 

depositate le potature  che possono essere conferite all’ecoisola“ ed aggiunge “che si deve 

incentivare la raccolta differenziata e non solo punire“; 

 

 Il Consigliere Chiappero chiede notizie sulla realizzazione dell’ecoisola comunale; 

 

Il Sindaco risponde  “che il progetto non risulta ancora finanziato, ma sarà il primo ad 

essere realizzato non appena reperiti i fondi“; 

 

Il Consigliere Chiappero chiede informazioni sull’applicazione delle sanzioni per la 

violazione delle norme sul conferimento dei rifiuti; 

 

 Il Sindaco risponde che la sanzione per il conferimento fuori dai cassonetti è stabilita in  € 

219,00 e che è stato disposto un controllo con telecamere; 

 

 Il Consigliere Chiappero chiede quante telecamere sono a disposizione; 

 

 Il Sindaco risponde che le telecamere  sono in n.ro di 2 fisse  e n. 1 mobile; 

  

Il Consigliere di Minoranza Granata ricorda che in merito ad una propria  mozione del 

2014,  il Sindaco si era impegnato  ad implementare il numero delle telecamere; 

  

Il Consigliere di Minoranza  Falco chiede al Sindaco quante sono le telecamere 

attualmente in uso  per prevenire i furti; 

  

Il Sindaco risponde che attualmente sono due tenuto conto che una è stata rubata; 

 

 Il Consigliere di Minoranza  Chiappero  chiede notizie sull’iter amministrativo del Piano 

del Commercio  e se lo stanziamento a residui, contenuto nell’avanzo di amministrazione vincolato, 

possa essere utilizzato per la rivitalizzazione del commercio nel centro storico; 



Il Sindaco risponde che  “la somma può essere utilizzata  purché il Piano del Commercio 

sia  recepito nel Piano Regolatore e che si ha intenzione di predisporre una variante strutturale al 

Piano Regolatore inserendo il Piano Idrogeologico e Commerciale”; 

  

Il Consigliere di Minoranza  Granata espone una propria analisi sul tema scolastico, 

elencando l’ammontare degli aumenti  dei buoni pasto per le scuole dell’obbligo, quindi  esprime le 

proprie perplessità sul fatto che per gli alunni frequentanti la scuola materna non si siano fatte 

agevolazioni tra residenti e non come avviene per gli alunni frequentanti la scuola elementare, quasi 

“ non la si ritenga scuola dell’obbligo”; 

 

 Il Sindaco risponde che “è stato applicato il criterio  adottato da altri Comuni”; 

 

Il Consigliere Granata aggiunge che “non si è valuto applicare le agevolazioni  per fare 

cassa”; 

  

Il Sindaco risponde “che adesso applicherebbe  ulteriori aumenti perché la spesa a carico 

del Comune  è aumentata per l’applicazione delle fasce ISEE da parte degli utenti”; 

 

 Il Consigliere Granata chiede al Sindaco a che punto è l’iter di liquidazione dell’IPAB 

Scuola Materna Serena; 

 

 Il Sindaco risponde  “che non risulta essere ancora stato nominato il liquidatore e che il 

Comune non ha fretta”; 

 

 Il Consigliere Granata chiede a quanto ammontano i debiti dell’IPAB  scuola materna; 

 

  Il Sindaco risponde di non essere a conoscenza del loro ammontare e che comunque 

saranno saldati con il contributo regionale che viene riversato dal Comune all’IPAB”; 

 

 Il Consigliere di Minoranza Falco chiede se la mozione congiunta in tema di sicurezza 

adottata dal Consiglio Comunale sia stata trasmessa agli organi parlamentari; 

 

Il Sindaco risponde affermativamente e ricorda inoltre che si sono svolti diversi incontri 

con le Forze dell’Ordine, infine  comunica di aver invitato il Comando dei vigili ad effettuare 

un’uscita tra le ore 18 e le 21  almeno una volta a settimana; 

 

 Il Consigliere Falco ribadisce la necessità di aumentare i controlli e la collaborazione con 

le Forze dell’Ordine e di richiedere la massima collaborazione anche tra le polizie locali; 

  

Il Consigliere Falco, relativamente  al rinnovo della  convenzione tra il Comune e la Casa 

di Riposo, evidenzia che lo stanziamento attuale di bilancio ammonta ad € 20.000,00  mentre 

nell’approvazione del bilancio 2015 vi era l’impegno ad aggiungere altre risorse per portare lo 

stanziamento a 40.000,00 €; 

  

Il Sindaco risponde “che in sede di bilancio è stata stanziata la cifra di € 20.000,00, cifra 

confermata anche in sede di assestamento in quanto non esiste una richiesta in tal senso da parte 

della Casa di Riposo”; 

  

Il Consigliere Falco aggiunge: “spiace la mancanza di un minimo sforzo”; 

 

 Il Consigliere di Minoranza Chiappero, relativamente al Piano Commerciale afferma: 

“spiace  sentir parlare di variante al Piano Regolatore Generale Comunale,  condizionando la spesa 

di 14.000,00 €, stanziata nel 2009, ad una variante strutturale, cifra destinata alla riqualificazione 



del centro storico per renderlo più appetibile; ritengo pertanto che  sia utile parlare con 

l’Associazione dei Commercianti per restringere l’efficacia dello stanziamento  ed esorto 

l’Amministrazione  ad iniziare a ragionare sull’argomento”; 

  

 Il Sindaco prende l’impegno a contattare i professionisti per accelerare i tempi della 

variante;  infine,  relativamente all’utilizzo del lavoro dei multati  in tema di rifiuti per pagare la 

relativa  sanzione,   riconosce che è importante che il loro impegno lavorativo sia adeguatamente 

normato;  

 

Terminati gli interventi, il Sindaco chiede se ci sono dichiarazioni di voto. 

 

Il Consigliere di Minoranza Chiappero in qualità di Capogruppo   legge la seguente dichiarazione di 

voto, come da documento agli atti:  

 
“Spiace dover constatare come, in un periodo di scarsità di risorse e di grande incertezza economica che 

pesa sul futuro dei bilanci comunali, questa Amministrazione non ponga in atto analisi dettagliate di costi ed 

elaborazione di dati che permettano l’individuazione e il perfezionamento di strategie future di medio 

termine che permettano quanto meno di ottimizzare le scarse risorse disponibili. 

Con questo assestamento di bilancio ci si limita a prendere atto dell’aumento di  determinate voci di spesa 

senza nulla chiedersi sulle cause dell’aumento stesso: se non si conoscono le cause di  certo non si potrà 

intervenire efficacemente su di esse per evitare ulteriori lievitazioni di costi nel prossimo futuro. Lievitazioni 

che “immobilizzeranno” risorse che potrebbero essere impiegate utilmente in altre spese oppure, come nel 

caso dei rifiuti, peseranno ancora di più sulle tasche dei cittadini. 

Questi non sono di certo tempi in cui ci si possa accontentare di  un’azione amministrativa di gestione del 

quotidiano senza (ripeto), progettualità e lungimiranza. 

Per questo motivo il nostro sarà un voto contrario.” 

 

Il Consigliere di Maggioranza Morina in sostituzione del Capogruppo di Maggioranza Consigliere 

Picotto, legge la seguente dichiarazione di voto, come da documento agli atti 

 
 “Valutata la variazione per l’assestamento di bilancio, valutato che: in un momento di grave incertezza non 

solo economica, ma anche normativa, tenuto conto anche dei limiti imposti dal patto di stabilità che paiono 

leggermente allentati con la legge di stabilità per il 2016 esprime sicuramente il proprio voto favorevole 

sulla deliberazione in approvazione. 

Il bilancio del 2015, ha risentito e risente sicuramente della difficile situazione ed ha quindi dato poco 

spazio a grandi possibilità di investimento oltre agli interventi di sistemazione della scuola materna, agli 

interventi di sistemazione e asfaltature strade già appaltati ed ancora da eseguire per cause burocratiche ed 

agli interventi di manutenzione ordinaria sul territorio collinare e sulle strade bianche grazie ai fondi PMO. 

Come già detto in precedenza il leggero allentamento del patto di stabilità ha permesso di applicare parte 

dell’avanzo di amministrazione per gli interventi che sono stati illustrati in precedenza in particolare per la 

sicurezza con l’ampliamento del sistema di videosorveglianza che potrà permettere anche un maggior 

controllo degli ecopunti per porre rimedio al problema dell’abbandono dei rifiuti. 

Intendiamo anche esprimere apprezzamento alla Giunta ed al Sindaco per l’attenzione dimostrata nella 

gestione del bilancio ed in particolare per la spesa corrente. 

Per questa serie di ragioni il Gruppo “Progetto Civico per Bricherasio” esprime apprezzamento per il 

lavoro svolto dal Sindaco, Assessore al Bilancio e Giunta ed esprime il proprio voto favorevole al punto 

all’ordine del giorno e raccomandiamo loro di continuare nel monitoraggio e razionalizzazione della spesa 

corrente. 

Un apprezzamento anche agli uffici finanziari che devono navigare a vista nell’incertezza normativa e del 

continuo variare dei dati relativi agli importi dei trasferimenti ed agli uffici tecnici per l’attenzione 

dimostrata nello svolgimento dei lavori per la scuola materna.” 

 

Indi, sulla proposta sindacale di approvare il presente punto all’o.d.g. con votazione resa in forma 

palese la quale ha dato il seguente esito proclamato dal Presidente: 

 

 



Presenti:  N. 11 

Votanti:  N. 11 

Astenuti:  N. zero 

Voti favorevoli: N.   8 

Voti contrari:   N.   3 (Chiappero, Falco, Granata) 

 

DELIBERA 

 

 

1) DI APPROVARE la variazione di assestamento generale, con la quale si attua la verifica 

generale di tutte le voci di entrata e di uscita, compreso il fondo di riserva al fine di 

assicurare il mantenimento del pareggio di bilancio, variazione che si sostanzia nei seguenti 

allegati: 

All. 1) Variazione al bilancio di previsione 2015; 

All. 2) Variazione al bilancio pluriennale 2015-2017; 

2) DI  DARE ATTO che, con il presente provvedimento sono stati rigorosamente rispettati tutti 

gli equilibri stabiliti in bilancio ai sensi dell’art. 193 del D.Lgs. n. 267/2000, nonché il 

rispetto degli obiettivi programmatici del patto di stabilità degli anni 2015-2016-2017; 

3) DI MODIFICARE nel contempo la relazione previsionale e programmatica al bilancio di 

previsione dell’esercizio finanziario 2015 secondo quanto indicato nella variazione; 

4) DI MODIFICARE il progetto di bilancio pluriennale 2015/2017 di durata pari a quello della 

Regione, nelle seguenti risultanze: 

PREVISIONI DI COMPETENZA 2015 2016 2017

Fondo Pluriennale Vincolato per spese correnti € 114.561,47 € 0,00 € 0,00

Fondo Pluriennale Vincolato per spese in conto 

capitale
€ 317.513,19 € 0,00 € 0,00

Titolo I - Entrate tributarie € 2.138.376,20 € 2.214.114,43 € 2.228.114,43

Titolo II - Entrate derivanti da contributi e trasferimenti 

correnti dello Stato, della Regione e di altri Enti 

pubblici anche in rapporto all'esercizio di funzioni 

delegate dalla Regione

€ 90.078,36 € 43.337,29 € 29.139,00

Titolo III - Entrate extratributarie € 506.779,00 € 504.430,00 € 482.880,00

Titolo IV - Entrate derivanti da alienazione, 

trasferimenti di capitale e da riscossioni di crediti
€ 493.547,07 € 125.000,00 € 110.000,00

Titolo V - Entrate derivanti da accensione di prestiti € 602.448,00 € 500.000,00 € 500.000,00

Titolo VI - Entrate da servizi per conto di terzi € 805.650,00 € 805.650,00 € 805.650,00

TOTALE € 5.068.953,29 € 4.192.531,72 € 4.155.783,43

Avanzo di Amministrazione € 70.650,00 € 0,00 € 0,00

TOTALE GENERALE DELL'ENTRATA € 5.139.603,29 € 4.192.531,72 € 4.155.783,43

ENTRATA

 
 

 



PREVISIONE DI COMPETENZA 2015 2016 2017

Titolo I - Spese correnti € 2.696.840,03 € 2.593.880,72 € 2.577.931,43

Titolo II - Spese in conto capitale € 984.158,26 € 125.000,00 € 110.000,00

Titolo III - Spese per rimborso prestiti € 652.955,00 € 668.001,00 € 662.742,00

Titolo IV - Spese per servizi per conto terzi € 805.650,00 € 805.650,00 € 805.650,00

TOTALE € 5.139.603,29 € 4.192.531,72 € 4.156.323,43

Disavanzo di Amministrazione € 0,00 € 0,00 € 0,00

TOTALE GENERALE DELLA SPESA € 5.139.603,29 € 4.192.531,72 € 4.156.323,43

SPESA

 
 

5) DI DARE ATTO che il Bilancio di Previsione per l’anno 2015, la relazione previsionale e 

programmatica per il triennio 2015-2017 ed il bilancio pluriennale per il medesimo periodo 

elaborato dal Servizio Finanziario di questo Comune ai sensi dell’ex D.P.R. 194/96 

mantiene comunque il suo valore autorizzatorio ed il nuovo schema di bilancio di previsione  

finanziario ex D.Lgs. 118/2011 redatto per missioni e programmi ha mera valenza 

conoscitiva; 

6) DI DARE ATTO che il Revisore si è espresso favorevolmente con proprio parere prot. n. 

12715 del 27/11/2015; 

7) DI DARE ATTO che il presente atto, debitamente esecutivo, sarà trasmesso al Tesoriere, ai 

sensi dell’art. 216, comma 1, del D.Lgs. n. 267/2000; 

 

 

Inoltre con separata votazione , considerata l’urgenza 

 

Presenti:  N. 11 

Votanti:  N. 11 

Astenuti:  N. zero 

Voti favorevoli: N. 11 

Voti contrari:   N. zero 

DELIBERA 

 

 

Di rendere la presente immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 del T.U. n. 267/2000 

 

************ 

La lettura e l’approvazione della presente deliberazione sono rimesse alla prossima riunione del 

Consiglio Comunale. 

 

************ 

(RR/ra/ZR/cd) 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Letto, confermato e sottoscritto 

 

IL SINDACO 

F.to: MERLO Ilario 

___________________________________ 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to: ZULLO dott. Raffaele 

___________________________________ 

 

 

PARERI DI CONFORMITA’ 

Ai sensi dell’art. dell’art. 3 comma 1 lett. b del D.L. n. 174/2012 convertito in Legge n. 213/2012, si 

sono acquisiti i seguenti pareri: 

 

TECNICO: del Responsabile del Servizio Interessato:  

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 

F.to: REVELLINO Roberto 

 

 

FINANZIARIO: del  Responsabile dell’Area Finanziaria:  

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO 

F.to: Rag. Roberto REVELLINO 

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 

La presente deliberazione   viene pubblicata all’Albo Pretorio informatico del Comune 

per 15 giorni consecutivi dal 11/12/2015  

 

Bricherasio, lì 26/12/2015 

 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

 

DIVENUTA ESECUTIVA in data _________________________                                 ai sensi art. 134, 

comma 3, per la scadenza del termine di 10 giorni dalla pubblicazione  

 

Lì  _________________________ 

 

F.to: IL SEGRETARIO COMUNALE 

 

 

 

DICHIARAZIONE DI ESEGUIBILITA’ 
 

   DICHIARATA IMMEDIATAMENTE ESEGUIBILE  11/12/2015                                   in quanto 

dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi art.134, comma 4,  T.U. 267/2000 

 

Lì  __11/12/2015 F.to: IL SEGRETARIO COMUNALE 

 

 

E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 

Lì,  11/12/2015 IL SEGRETARIO COMUNALE 

ZULLO dott. Raffaele 

 


